



НЕВЕЛЬСК

с Виктором Ушаковым

Среди задач областного правительства на перспективу особенно значимым для Невельского района остается вопрос восстановления морского рыбного порта. Как сообщили организаторы встреч, для проведения ряда ра-

Представитель министер-

«ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПОЕЗД ГУБЕРНАТОРА»

побывал 30 марта в Невельском районе. В рамках акции состоялись встречи с работниками социальной сферы в г. Невельске, а также с населением села Шебунино. В мероприятиях принял участие мэр Невельского муниципального района Владимир Пак.

бот на этом объекте из федерального бюджета выделено более двух миллиардов рублей. Кроме того, жителей района интересовала реконструкция автомобильной дороги Невельск - Огеньки. Она была запланирована на 2011-2013 годы еще задолго до землетрясения. Этот проект - часть федеральной программы развития Дальнего Востока и Забайкалья. Правительство Сахалинской области продолжает выделять средства на проведение работ. В текущем году планируется реконструкция мостов со стороны Анивского района, предполагается асфальтирование дорожного полотна.

В ходе встреч поднимался вопрос о застройке пустырей в Невельске, образовавшихся после сноса аварийных пятиэтажек. Как пояснили участники «поезда», часть улиц Советской и Береговой отведена под строительство жилья для военнослужащих. На месте демонтированных домов по улицам Советской, Школьной будет возведено муниципальное жилье. Один из вопросов невельчан касался отсутствия аптеки в

ства энергетики и ЖКХ области Н. Джумшутова разъяснила невельчанам, как формируются тарифы на коммунальные услуги, почему происходит их увеличение и какие меры социальной поддержки населения предусмотрены. Глава района сообщил хорошую новость о снижении тарифа на услугу водоснабжения и водоотведения. Потребителям будет сделан перерасчет с 1 января 2010 года. Прозвучала информация о планах по капитальному ремонту фасадов и кровель жилых домов. Мэр обратил особое внимание на проблему собираемости с населения платежей за коммунальные услуги со всеми вытекающими отсюда негативными последствиями как для предприятий ЖКХ, так и для экономики района в целом.

Жителей с. Шебунино волновали проблемы повышения качества телевещания и возможности организации в селе сотовой связи.

Ни один вопрос, заданный жителями района в ходе акции, не остался без внимания.

ФОТОАРХИВ

На этом черно-белом выцветшем фото 80-х годов прошлого столетия компактно соседствуют сразу три значимых для Невельска здания. Справа - Дом культуры имени Г.И. Невельского. Затем здание горкома партии, где впоследствии разместятся: почта, районный узел связи - телеграф, переговорный пункт - межгород и в цокольном этаже - технологическое оборудование. Кроме того, в здании располагались отделы районной администрации: культуры, образования, по делам молодежи, центральная и детская библиотеки, офисы. В пристройке сзади - спортзал. Далее слева гостиница «Невельская». В правом нижнем углу виднеется крыша универмага - единственного здания с этой фотографии, сохранившегося до сих пор. Остальные после землетрясения 2007 года снесены как аварийные и непригодные для эксплуатации. Благодаря старым снимкам можно понять, как изменился облик города. Особенно молодым, тем, кто не помнит или не видел Невельска в недавнем прошлом.

С начала года в районе зарегистрировано рождение 45 детей. На свет появилось 23 мальчика и 22 девочки. Первый ребенок родился 3 января в семье Елены и Леонида Мухаметшиных. Родители назвали сынишку Кириллом. К сожалению, 23 малыша будут воспитываться в неполных семьях. Наиболее распространенные имена у мальчиков - Александр, Дмитрий, Максим, у девочек - Арина, Дарья, Ксения.

На регистрацию брака было подано 40 заявлений, свадьбу сыграли 34 пары. Сотрудникам отдела ЗАГС запомнилась первая пара молодоженов Малининых. Родители жениха имеют 20-летний стаж семейной жизни, и их брак был зарегистрирован здесь

Демография

ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

текущего года подвели сотрудники отдела ЗАГС Невельского района. За прошедшие три месяца ими было составлено 219 записей актов гражданского состояния.

же, в Невельске. Молодожены увидели архивную запись акта о бракосочетании родителей.

Активнее женятся и выходят замуж мужчины и женщины в возрасте от 25 до 34 лет. Примечательно, что среди брачующихся немало офицеров-пограничников. Прибывшие в наш район на новое место службы, они, обустраившись, приглашают своих невест

южной части города. Мэр района заверил, что в строящемся жилом доме по улице Я. Фабрициуса предусмотрено помещение для организации торговли аптекарскими товарами.

При музее работает патриотический клуб «Поиск», который постоянно ведет сбор сведений о фронтовиках и тружениках тыла. Ребята записывают воспоминания свидетелей и участников ВОВ и войны с Японией, выезжают на места боевых действий. Давно стали традиционными встречи трех поколений. Словом, за время существования клуба собран достаточно обширный материал. И мы всегда хотели все эти ценные свидетельства как-то систематизировать, обработать и издать книгу, где будет рассказано не только о ныне живущих участниках войны, но и о тех, кого с нами уже нет. Так родился наш проект «Герои на все времена». Подготовленные документы были отправлены в компанию «Сахалин Энерджи Инвестмент Компани Лтд.» на конкурс «65-летию великой Победы - 65 добрых дел», который был объявлен в рамках не первый год действующей программы «Малые гранты - большие дела». Проект успешно прошел отбор и получил заслуженное одобрение организаторов. На его реализацию компания «Сахалин Энерджи» намерена направить 60 тысяч рублей.

Главная цель нашего проекта - воспитание чувства патриотизма у молодого поколения на примерах героической жизни участников войны. В районе никогда не издавали книг о ветеранах ВОВ, и символично, что выход в свет уникального издания произойдет именно в год 65-летия великой Победы. Эта памятная книга будет безвозмездно раздана всем участникам войны, их родственникам. Часть тиража передадут школам, другим учебным заведениям, библиотекам, клубам района. Полагаем, что книга будет интересна всем, кто любит свой край, интересуется историей России и, в частности, периодом Второй мировой войны. Сегодня ведется большая работа по уточнению данных о ветеранах, а также поиск сведений об умерших участниках войны, которые внесли весомый вклад в развитие ветеранского движения. Комплектуется фотоархив, собранный материал переводится на электронные носители. В конце апреля весь пакет документов будет отдан на обработку в издательство.

Видеосюжет о проекте «Герои на все времена» был показан по местному телевидению и получил широкий общественный резонанс. К нам стали обращаться родственники ветеранов войны. Они передают нам хранившиеся в домашних архивах документы, рукописные воспоминания, фотографии своих отцов и дедов. Все эти дополнения обязательно войдут в готовящееся издание. По нашей задумке книга должна быть народной, т.е. о ветеранах пишут их родственники, школьники, молодежь, рядовые жители района.

Память

ГЕРОИ НА ВСЕ ВРЕМЕНА

Патриотическое воспитание подрастающего поколения - одно из направлений деятельности историко-краеведческого музея. В фондах музея хранятся предметы, переданные ветеранами Великой Отечественной войны, а также материалы об этих мужественных людях - воспоминания, статьи, фотографии, награды.



Большой вклад в благое дело внесла инициативная группа СОШ с. Шебунино, предоставившая материалы о своих ветеранах. 19 марта в с. Горнозаводск состоялась встреча учащихся сельской школы с участниками ВОВ М.И. Дзевик и М.В. Гоголевым. За чашкой чая ветераны рассказали ребятам о своей жизни, о войне, о боевых друзьях-товарищах. Эти воспоми-

дадут в музей на сохранение в день празднования 65-летия Победы. А через 15 лет, в год 80-летия окончания Великой Отечественной войны, письма-наказы ветеранов будут зачитаны молодежи на торжественном митинге.

Мы надеемся, что данная книга явится весомым вкладом в упрочение памяти о доблестных земляках - участниках войны, а



нания тоже войдут в книгу. Музей активно сотрудничает с Невельским городским советом ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, что также очень помогает в сборе необходимых материалов.

Люди, прошедшие войну, не только рассказывают о своей героической жизни, но и пишут пожелания поколению 2025 года. Эти наказы торжественно пере-

воспоминания ветеранов и рассказы о них, об их героической жизни послужат настоящим примером для невельской молодежи, воспитают в них чувство гордости за отцов, дедов и прадедов, которые ценой своей жизни отстояли независимость нашей Родины.

Ольга ЕГУРНОВА, директор Невельского историко-краеведческого музея.
Foto из фондов музея.

расторжении брака. Один развод оформлен по взаимному согласию супругов, остальные 30 - на основании решения суда.

За отчетный период по совместным заявлениям родителей произведено 15 регистраций установления отцовства. С просьбой о перемене имени обратились шесть заявителей. В соответствии с установленным порядком произведено изучение материалов, истребованы необходимые копии актов гражданского состояния и гражданам выданы заявленные документы.

Время приближает нас к знаменательной дате - 65-летию великой Победы. Жаль, что уходят из жизни участники и ветераны войны, и вдвойне приятно видеть

и знать семейные пары, которые, будучи уже в солидном возрасте, продолжают так же бережно и трепетно относиться друг к другу, как на заре своей юности. В архиве отдела ЗАГС имеется датированная 1951 годом запись акта о заключении брака супругов Антипиных. 14 марта с очередной годовщиной бракосочетания участника войны Алексея Кирилловича и его верную спутницу жизни Анну Ивановну поздравили работники отдела ЗАГС и председатель Невельского городского совета ветеранов войны и труда. Гости пожелали «новобрачным» доброго здоровья и долголетия.

А. ГАЛИАХМЕТОВА, начальник отдела ЗАГС Невельского района.